



大化纤生活区内提升改造后的社区游园,受到居民一致称赞。



8月8日清晨,西五路“潮汐市场”,迎来一拨又一拨的人流。



张店区城市管理局局长谭延聆迈开步子,现场以脚步丈量着非机动车道的宽度。反复几次调整后,再次喷出的水柱,精准地落在了路牙石边缘处。



上接02版

清晨踏勘,擦亮为民本色

连日来,有市民发现,在华光路、北京路等主干道以及路口绿化带内,新添置的景观石赏心悦目,道路护栏也变得色彩分明;在城市商圈等重要节点,路面环境整洁干净,城市的形象气质实现明显提升。

城市之美,离不开城市管理者的辛勤付出。走在大街小巷,那抹鲜艳的“环卫橙”每日不停弯腰、清扫……他们用日复一日的“小行动”换来城市的干净整洁。

“停!这样不行,水压过大,水直接进了绿化带,道路边缘却清洗不到……”8月10日,清晨5点40分的人民路上,由局领导带队,行政执法、市政、环卫、园林、物业等相关业务科室负责人组成的张店区城市管理局清晨踏勘督导组,围绕“起底式”保洁作业的工作方法展开了“头脑风暴”。

现场,柳泉路以西的机动车道上,两台大型洒水车 and 两台洗扫车组成的保洁车队对向行驶,正在对主干道展开无死角清洗作业。道路南北两侧的非机动车道上,各有一组小型洗扫车进

行着精细保洁。“根据道路宽度实时调整水压大小,确保冲洗到每一个边边角角。”张店区城市管理局局长谭延聆迈开步子,现场以脚步丈量着非机动车道的宽度。反复几次调整后,再次喷出的水柱,精准地落在了路牙石边缘处,仔细目测,误差控制在毫厘之间。

近日,张店区自我加压,启动了“起底式”保洁作业,每天5:30至6:30,按照主干道、次干道、背街小巷的顺序开展,每天作业2条道路,每两周便可以对张店区进行一次“洗城”式全方位清洁。按照“城区主次干道机动车道地面尘土量不超3克/平方米、非机动车道不超5克/平方米、人行道不超7克/平方米”标准进行深度保洁,彻底达到清底盘亮本色的目的。此项标准,远高于省、市深度保洁标准要求。

根据前一天提报的工作计划,当天的踏勘要直面两个重难点工作,除了“起底式”保洁,还有闲置绿地的提升改造。

“岁数大了,走路容易累,有了这小游园,累了有地方歇歇脚。孩子们下了楼就能在儿童

乐园里玩,多好!感谢你们,真是变废为宝了!”早上6点半,踏勘督导组来到联通路大化纤生活区内,65岁老人高成一再向大家表示感谢。

大化纤生活区属于老旧小区,老年人偏多,现有居民5000余人。居民反映,小区内缺乏公共休闲区域。在前不久的一次清晨踏勘活动中,张店区城市管理局收到居民反映后,迅速行动,通过闲置地块的再利用,将此处打造为了一处“麻雀虽小却五脏俱全”的社区游园,充分满足了小区居民对公共活动空间的迫切期盼,受到居民一致点赞。

踏勘,关键在于见实效。当天早上的行动,不仅有对前期工作开展情况的“回头看”,还现场敲定了位于金晶大道的一处闲置荒地提升计划。“不超三个月,这里将变身为一处4000余平方米的街头游园!”张店区城市管理局园林工程科科长许长国说。自去年4月份以来,通过清晨踏勘,张店区城市管理局新建、提升具备一定规模的游园22处,惠及周边群众达十万余人。

责任,现场厘清;工期,当场确定;联系人,立刻落实。清晨踏勘行动,成为城市管理工作中转作风、提效能、擦亮为民服务本色的生动实践。

“过去是问题找上门来,现在是主动靠前去发现、解决问题。”谭延聆说,清晨踏勘改变了原有的工作方式和习惯,提振了大家的精气神,越来越多的城市管理干部扑下身子、迈开步子,到一线去了解掌握城市管理现状,发现、研究并解决城市管理问题。

该行动最早启动于2021年7月,全面启动于张店区“大城管”体制改革后,由最初谭延聆带队的1支队伍,扩展为现如今的9支队伍。每个组由局领导带队,行政执法、市政、环卫、园林、物业等相关业务科室人员参加,发现问题后现场研究措施办法,现场明确具体责任人,先后破解城市“微”问题1600余个,基本实现了每平方米都有人管、有人负责。

以“发现问题”为出发点,“深入基层、俯身躬行”,才能真正掌握民情民意。把群众的意

见搜集上来,把破解难题的实招硬招谋划出来,才能将一张张“问题清单”实实在在转化为一张张“成效清单”。

城市管理效能的转变,逐步呈现。2023年5月,张店区被评为“中国城市精细化管理创新典范”;上半年,张店区全域公园城市建设和城乡环境大整治工作在全市上半年考核中位列第一。

“上半年,64个交叉路口进行了改造升级,新建雨水管线2650米,增加雨水箅310组、新建污水管线1660米,消除地钉暗障3000余个,兜底式修复无主窨井盖277个……下半年,将对城区25座公厕进行改造提升,以3所学校为试点打造最美学堂路,新建、改建5处社区游园和5处口袋公园……”数字虽然勾勒不出太多细节,却能从一个侧面描摹出张店区建设幸福宜居家园的印记。

张店区下足城市管理“绣花功夫”,织密幸福建设“针脚”,真正让“精美”成为张店区的最美底色。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 张君 刘永成

大众日报
淄博融媒体中心
融媒大台 团结大台 服务大台

鲁中晨报

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善

